上海高校高等教育研究人员高级专业技术职务
学术技术能力评议细则 

　　为进一步规范上海高校高等教育研究人员高级专业技术职务学术技术能力评议工作，根据上海市教育委员会关于《上海市市属公办高等学校教师职务和其他专业技术职务聘任工作实施细则》（沪教委人〔2018〕91号）、《上海市高等学校高等教育研究人员专业技术职务聘任工作的意见》（沪教委人〔2012〕1号）等文件精神，特制定本细则。

　　一、受理范围

　　（一）在本市各高校管理部门的专业技术岗位上承担高等教育科学研究和管理工作的人员；在本市各高校管理岗位（六级及以上）承担学校高等教育管理工作，并从事高等教育科学研究的人员。

　　（二）申报人员所申报高级专业技术职务应符合市教委批准的

　　（三）申报人员所从事的研究工作及研究成果应在高等教育研究领域内，并应与所承担的业务工作及所申报的研究领域相一致。

　　（四）当年将达退休年龄者，不能申报；凡参加上一年度学术水平与技术能力评议未通过的申报人员，本次申报必须有新的符合条件的申报材料方可重新申报。

　　（五）根据沪教委人〔2018〕91号文精神，高校可自行评议，也可委托上海市教育评估院评议。

　　（六）上海市教委直属事业单位不在本次申报范围。

　　二、评议材料报送要求

　　凡申报上海高校高等教育研究人员高级专业技术职务学术技术能力评议的人员，均应符合上述文件所规定的聘任高级职务条件中的各项基本要求，所递交的申报材料须经所在高校公示7天。申报材料包括个人申报材料和学校材料两类；纸质材料1套原件（复印件需经学校人事处审核并盖章）、电子扫描件1份。

　　（一）个人申报材料

　　纸质材料

　　1、综合材料

　　⑴《上海高校高教研究学科评议申报材料封面登记表》（一式二份，一份贴在材料袋上，一份评议机构留存）；

　　⑵《高等学校教师职务聘任申报表》（一式三份）。

　　2、个人佐证材料（一份，均为复印件）

　　⑴最后学历、学位证书；

　　⑵现任专业技术职务聘任书；

　　⑶任现职以来主要获奖证明。

　　3、学术水平与技术能力专家鉴定材料

　　⑴《上海高校高教研究学科评议学术水平与技术能力专家鉴定主要代表作登记表》；

　　⑵《上海高校高教研究学科评议学术水平与技术能力专家鉴定表》（填妥申报人员应当填写的部分）；

　　⑶学术水平与技术能力专家鉴定材料（一套原件，复印件需经学校人事处审核并盖章），须按文件规定高级职务所要求的数量提交。

　　申报正高级职务，提交论文、教学科研成果4—6篇（本、项），最多不超过7篇（本、项）；申报副高级职务，提交论文、教学科研成果3—4篇（本、项），最多不超过5篇（本、项）。申报教师需明确反映本人学术水平与技术能力的主要代表作3篇（本、项），且在填写《学术水平与技术能力专家鉴定主要代表作登记表》与《学术水平与技术能力专家鉴定表》的代表性论文、著作、科研成果评价内容时该3篇（本、项）应顺序一致。

　　如所提交材料为学术刊物，其中至少有1篇发表于校外刊物。成果为书刊的部分章节（篇），可由所在学校审核认定后报送本人承担部分及书刊的封面、封底和目录的复印件。课题或奖项须有相应证明材料。

　　文件中所要求的“重要学术刊物”，按照刊物学科分类，暂界定为：《中文核心期刊要目总览》（北京大学出版社）、《中文社会科学引文索引》（南京大学中国社会科学研究评价中心）收录的有关专业期刊正刊，不包括增刊、会议论文集、网络版、及非正刊的特刊、专辑。

　　电子扫描件格式如下：

　　文件夹命名格式：学校全称+正高/副高+姓名+高教研究

　　示例：上海××大学+正高+李××+高教研究

　　文件夹包括如下内容：

 

　　申报表PDF

　　个人佐证材料PDF

　　代表作登记表PDF

　　专家鉴定表PDF

　　专家鉴定表WORD

　　01主送1PDF

　　02主送2PDF

　　03主送3PDF

　　04报送1PDF

　　05报送2PDF

　　注：所有电子扫描件顺序应与纸质材料一致。

 

　　（二）学校材料：

　　高校须填写：

　　（1）《××大学20××年度高教研究学科高级职务评议申报人员名单及岗位设置情况表》，提供本年度学校高教研究高级职务的岗位设置情况及拟聘人数，并对申报教师按申报职务分别进行排名。

　　（2）《××大学20××年度高教研究高级专业技术职务学术技术能力评议申报教师基本情况汇总表》，汇总本年度学校高教研究高级职务所有申报教师基本情况。

　　高校须同时提交电子压缩包：

　　命名格式：年份+学校全称+高教研究

　　示例：20××+上海××大学+高教研究

　　电子压缩包含如下内容：

　　1.《汇总表》Excel

　　2.《岗位设置情况表》PDF

　　3.所有申报人材料电子版（申报人电子材料顺序编号与《汇总表》排序一致）

　　示例：01+上海××大学+正高+李××+高教研究

 

　　三、评议程序

　　1、学术水平与技术能力专家鉴定

　　根据申报人员递交的论文、著作或科研成果材料，由3位从事高等教育研究工作的有关专家分别对其进行评议（遵循本校专家回避的原则），此鉴定意见将反馈给相关委托高校，并递交给由评估院组建的学科评议组，供学科评议组综合评议时参考。

　　每位申报人员，必须有二位或二位以上评议专家对其论文、著作、科研成果的“专家综合评议的结论意见”为“达到”或“基本达到”，方能进入学科评议组综合评议。

　　2、学科评议组综合评议

　　评估院负责组建的学科评议组成员由各高等学校、教育科学研究机构的高等教育研究领域的专家组成，人数不少于5人（必须为奇数）。评议程序为：

　　⑴材料审阅

　　每位专家根据文件的要求，独立审阅申报人员递交的所有申报材料，包括申报人员的个人基本信息、学术水平与技术能力专家鉴定意见等；

　　⑵学科评议组对申报人员进行面试答辩

　　所有进入学科评议程序的申报人员均须参加评议组组织的统一面试答辩，申报教授的教师面试答辩时间为30分钟，其中个人陈述不超过10分钟；申报副教授的教师面试答辩时间为20分钟，其中个人陈述不超过5分钟；内容为个人主要经历、任现职以来取得的主要工作实绩和主要科研成果等。

　　⑶学科评议组综合评议

　　专家组将根据论文、著作、科研成果的专家鉴定结果和面试答辩的情况进行综合评议，结果以投票方式决定。评估院将综合评议结果反馈给各委托单位后，各高校按相关文件要求组织聘任工作。

　　申报人员获得学科评议组应到成员三分之二以上同意票，即为通过。

　　四、时间安排

　　高教研究学科学术水平与技术能力评议工作一般每年组织一次，在下半年开展申报、评议等工作，具体时间安排以当年通知为准。

　　相关表格（见附件）已刊登在上海市教育评估院网站，请各高校及申报人员自行下载。网址为：http://www.seei.edu.sh.cn，下载路径为：→通知公告→关于开展××××年“上海高校高教研究学科高级专业技术职务聘任评议”的通知→附件下载。

　　五、相关附件

　　1.《××大学20××年度高教研究学科高级职务评议申报人员名单及岗位设置情况表》（附件1）

　　2.《上海高校高教研究学科高级职务评议申报材料封面登记表》（附件2）；

　　3.《高等学校教师职务聘任申报表》（附件3）；

　　4.《上海高校高教研究学科高级职务评议学术水平与技术能力专家鉴定主要代表作登记表》（附件4）；

　　5.《上海高校高教研究学科高级职务评议学术水平与技术能力专家鉴定表》（附件5）；

　　6.《××大学20××年度高教研究高级专业技术职务学术技术能力评议申报教师基本情况汇总表》（附件6）。
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